



警察蓝+天使白

鹰城这对夫妻携手抗疫

□本报记者 刘蓓

一名警察和一名护士组成的家庭，繁忙已成为日常。8月7日，在市交警支队机动大队，交警董艳杰刚从郑州回来，他的妻子鲍璐璐是市第二人民医院心血管科的一名护士，从2020年疫情开始，他们就坚守在自己的岗位，为抗击疫情作着自己的贡献。

34天

创下最长时间未见记录

董艳杰今年36岁，2008年10月，他从河南警察学院毕业来到市公安局工作，被分到特警支队。2009年，他经人介绍与鲍璐璐相识相恋。“我们谈恋爱的时候见面就少，一周大概见两次吧。”8月8日，董艳杰在电话中说，2013年底，他被调到市公安局交警支队机动大队，那时他与鲍璐璐结婚，“当交警后，我值24小时班，她值夜班，我们俩每周下班能见面的时间有三天。”

自2011年两人步入婚礼殿堂，到如今已有10年。

由于工作忙碌，夫妻俩每周见面两三次成了常态。今年7月19日以来，董艳杰在单位备勤，一直没有回家。24日晚，接到援郑的号召，他毫不犹豫地报了名，25日他与31名同事一起到达郑州。8月7日下午，他们返回我市，目前正在隔离。“我得按要求隔离14天，到22日才能回去。”8月8日，董艳杰在电话中说，这次他与妻子将有34天无法见面，创下了两人在一起以来最长时间未见记录。

“也不能全怪他，我也太忙了。”今年33岁的鲍璐璐说，她上班6天有3天都是夜班，她下班到家，董艳杰已经上班走了。话语间透露出这名警嫂对丈夫工作的支持。

兵分两地
伉俪携手抗疫

援郑期间，董艳杰一开始被分配到郑州市京广路北站北街，这个路口毗邻郑州火车站西广场，且附近医院较多，郑大五附院、三附院，武警总医院等都在附近，人车交汇，交通极易拥堵。董

艳杰和同事们分工明确，确保各类救援车辆以及医院急救车快速、优先通行。

8月3日中午12点45分，已经被调到郑州市中原路与西三环交叉口执勤的董艳杰发现了一个特殊情况。“当时路口西北侧中铁某局天然气工地上空突然冒起黑烟。”董艳杰赶紧叫来同事袁杰、陈俊峰，三个人冲到工地上，找到灭火器对准起火部位一阵猛喷……足足用了4罐灭火器，明火才被扑灭，为了彻底消除安全隐患，他们又围绕工地进行排查，确认安全后，几人才返回执勤岗继续工作。

在董艳杰援郑期间，我市疫情防控工作收紧。作为一名护士，鲍璐璐率先申请，加入医院组织的核酸检测应急队。除了面对暴露在病毒中的危险，鲍璐璐还要承受三十七八摄氏度的高温天气，正常人穿着短袖都已热得满头大汗，她身着密不透风的防护服采集核酸样本，一穿就是几个小时。“脱下防护服，里面的衣服完全被浸

湿了。”鲍璐璐说，自2020年疫情发生以来，这已经成为了她的工作常态，去年她曾申请驰援武汉，被排在市第二人民医院第三批援鄂名单里，后来武汉疫情缓解，她没有去成。

推迟3次
希望拍个全家福

今年春节前夕，鲍璐璐提议拍一张全家福，但由于夫妻俩工作繁忙，拍摄日期从3月推到5月，从5月又推到7月。“本来定的7月23日去拍全家福，但我又遇到汛期一级勤务，没拍成。”董艳杰说，后来又去郑州支援，拍全家福的愿望一直未能实现，“隔离结束后，想把我们的全家福拍了。”董艳杰还网购了两份礼物，准备送给自己的两个孩子，大儿子的是把玩具枪，小女儿的是一个洋娃娃。

“等他回来，我想和他一起陪陪孩子。”鲍璐璐说。

“希望疫情早日结束，我们的生活能尽快恢复正常。”采访的最后，鲍璐璐和董艳杰说出了同样的心声。

大学生志愿者
助力社区疫情防控

□记者 王辉

通讯员 张文峰 李蒙蒙

本报讯“阿姨，请出示一下您的健康码。”“叔叔，您打疫苗了吗？”在高新区皇台街道高阳社区高阳小区卡点处，有一群忙碌的年轻身影，他们就是大学生志愿者徐婉婷等五人。

8月9日上午，徐婉婷、柳丁恺身穿红马甲站在高阳小区门口做好进出车辆、人员实名登记、测体温的工作，积极投身疫情防控宣传。

徐婉婷、柳丁恺和张梦莹今年同是19岁的大一学生，三人都住高阳小区。前几天，他们听说高阳社区招募疫情防控志愿者，便不约而同报了名。

“抗击疫情人人有责，作为00后，我们也想为防疫工作贡献自己的一分力量。”平顶山学院大一学生徐婉婷说。

“为社区分担一些力所能及的工作，是我们应该做的。”另两名志愿者姜雪艳和王荷薇说。姜雪艳是河南大学的一名在读研究生，她与王荷薇都正在积极争取入党。

“父城好人”贾滚子
自编曲目宣传抗疫

□记者 高红侠

本报讯8月8日下午，“父城好人”贾滚子带领说唱团成员，来到石龙区人民路街道相厂村，为驻守在疫情防控卡点的值班人员表演自编曲目。

“响应号召封了村，流动人员细盘问，过往行人全登记，疫情防控要认真。书记带头把好岗，党员干部换班轮，暑热不怕多流汗，严查疫情为乡邻……”当天下午4点多，在曲胡的伴奏下，说唱团成员张花连和陈小雨表演了曲剧《防控疫情要认真》。

“感谢贾老师大热天带着说唱团到基层演出，给我们值守卡点的村民加油鼓劲儿。”石龙区文化和广电旅游局的工作人员赵连周说，贾滚子是他们这里的常客，以前经常带着说唱团成员到基层演出，从不计较报酬。

“我家离这儿不远，开车20分钟就到了。”贾滚子接过话茬说。

今年69岁的贾滚子家住宝丰县张八桥镇张八桥村，是宝丰县曲艺家协会副主席。他自幼爱好曲艺，说拉弹唱、编剧、谱曲样样都会。2015年，贾滚子被宝丰县有关部门评为“父城好人”，之后，在他的带领下成立了“父城好人”说唱团，经常到附近一些县(市、区)演出。

疫情发生以来，贾滚子创作的宣传防疫段子深受大家欢迎，被戏曲爱好者录制成河南坠子、快板书，在网上传播。“只要大家喜欢，我会继续用这种方式把疫情防控的重要性宣传下去。”贾滚子说。

党旗在疫情防控一线高高飘扬

8月9日上午，市河滨公园门口的党员防疫点，该园的党员防疫员正为入园市民测量体温。

本报记者 彭程 摄



祖孙三代齐上阵 宣传值班抗疫忙

□记者 孙书贤

本报讯“我年纪大了，不能出力就出点钱，这两箱饮料多少是个心意。”8月9日一大早，今年90岁高龄的老党员邢守建就来到郟县白庙乡邢庄村疫情防控服务点，

为执勤人员送来两箱饮料。

邢庄村党支部书记邢坤杰说，疫情防控工作开展以来，邢守建祖孙三代以不同方式参与到疫情防控中来。邢守建有着68年党龄，他每天烧好热水送往疫情防

控服务点，服务点人员吃不上饭，他就叮嘱儿媳妇把饭做好送来。儿子邢思进作为村干部，主要负责排查重点地区返乡人员、对接疫苗接种工作、在卡点值班等。孙子邢灿雷下班就到卡点值班，负责来往

车辆测温登记、村内消杀、防疫知识宣传等。

“在党员先锋模范带领下，全乡普通群众、四组一队、退役军人、在家大学生等纷纷投身防控一线，共同筑起疫情防控的人民防线。”白庙乡党委书记王应钦说。